



Жанну Чернявскую (слева) и Амыра Аргамакова на всех участках, куда они приходили, принимали как дорогих гостей.

ГОЛОСОВАНИЕ С ТРОЙНЫМ КОНТРОЛЕМ

Максим ЧИЖИКОВ

■ Депутаты Парламентского Собрания стали наблюдателями на парламентских выборах в Киргизии.

ЖЕНСКИЙ ВОПРОС

В Киргизии прошли досрочные парламентские выборы в Жогорку Кенеш - однопалатный парламент страны. **Депутаты ПС Жанна Чернявская и Амыр Аргамаков** работали на избирательных участках в качестве наблюдателей.

- С первой минуты избиратели довольно активно пришли выполнять свой гражданский долг, - рассказала председатель Комиссии ПС по природным ресурсам, экологии и охране окружающей среды Жанна Чернявская. - Выборы в Киргизии проводятся с помощью системы электронной идентификации избирателей. Перед тем как получить бюллетень, избиратель предъявляет паспорт, дальше оставляет отпечаток пальца, проходит иногда и биометрический фейсконтроль - такая тройная система защиты.

В базе данных сразу видно, где человек зарегистрирован, по какому участку. С этого го-да у них введено дистанционное голосование. Выборы проходят один день - 30 ноября, а люди могут находиться на работе или в поездке. Поэтому для удобства избирателей открыты дополнительные участки дистанционного голосования. Это позволяет человеку проголосовать в любом месте, где он находится, вне своего округа. И мы были на таком участке - на рынке. Это очень интересный подход.

По словам Жанны Чернявской, выборы проходили в деловой обстановке, все четко выверено. Созданы хорошие условия для работы наблюдателей, как национальных, так и международных.

- В списках - большое количество кандидатов. От каждого округа в парламенте Киргизии должны быть представлены три человека, и минимум один депутат - это женщина. То есть их должно

СОСЕДИ

быть не меньше тридцати процентов. Таков гендерный курс в стране. Поэтому женщины активно участвовали в выборах.

ДОСТУПНО И УДОБНО

На каждом участке информация по порядку голосования, а также о кандидатах. Была схема, куда нужно идти: сначала к пункту биометрической идентификации, после ее прохождения человек получал чек, с ним подходил к члену избирательной комиссии, расписывался в бумажном списке избирателей и получал бюллетень.

Созданы все условия для людей с ограниченными возможностями, в том числе по зрению. Каждая урна для голосования оборудована считающим устройством, которое отслеживает, сколько бюллетеней в нее опущено.

Это умное устройство, если неправильно поставлен знак или вообще не поставлен, то в основную урну этот бюллетень не идет, а попадает в отдельную. И будет уже считаться недействительным.

- Вся информация тут же передается на экран. На него выводится и количество избирателей, которые проголосовали. То есть очень интересная система, которая позволяет обеспечить прозрачность всего процесса голосования, - отметила председатель Комиссии.

Накануне голосования члены Парламентского Собрания встретились с **Председателем Центральной комиссии по выборам и проведению референдумов Кыргызской Республики Тынчтыком Шайназаровым**.

- Председатель ЦИК поблагодарил нашу миссию от Парламентского Собрания Союза Беларуси и России в составе группы международных наблюдателей за то, что мы приехали наблюдать за выборами, за доброжелательное отношение и за то, что готовы поработать и, естественно, по итогам высказать свое мнение, - сказала Жанна Чернявская.

СБУ ОХОТИТСЯ НА ДЕТЕЙ

Михаил ВАСИЛЬЕВ

■ Перед неизбежным уходом из Донбасса преступники в Киеве готовы на все, чтобы сорвать переговоры о мире.

БЫЮТ ПО ШКОЛАМ И БОЛЬНИЦАМ

«Ну уж ладно, мы пока не будем добивать Россию», - примерно так в общих чертах вы сказался Валерий Залужный, бывший главком ВСУ, ныне посол Украины в Великобритании. Но самое главное - претендент на президентское кресло. Это значит, что команду из Вашингтона отпразднует из Донбасса все труднее игнорировать украинскому истеблишменту (проще говоря, бандитам и ворам). Залужный держит нос по ветру, пытаясь облечь горькие слова о поражении в бравурную форму.

Но Зеленскому забрезживший мир как нож в бок. Чтобы сорвать его, продолжаются удары по мирным объектам на территории России. Только в одной Ростовской области повреждены две больницы, четыре школы и шесть детских садов. В Белгородской области в Грайвороне в результате детонации FPV-дрона женщина получила баротравму. В Глотово дрон атаковал движущийся автомобиль, ранены двое. Там же утром ранен еще один гражданин. В Березовке дрон убил двух мужчин в автомобиле. В селе Мощеное беспилотник сдетонировал на территории частного дома, ранен хозяин.

МИНА-ЛОВУШКА ДЛЯ РЕБЕНКА

В Волгограде пострадали два человека после попадания в жилой дом.

После атаки на Севастополь в больнице оказалась пятнадцатилетняя девочка, которую засыпало обломками дрона, состояние тяжелое. Ее даже не могут стабилизировать и отправить в московскую клинику.

Аналитики уверены, что украинские террористы стоят и за подлой акцией в Красногорске, где к разбросанным купюрам на детской площадке подсоединили взрывное устройство. Десятилетний мальчик лишился четырех пальцев на руке, его оперировали шесть часов. Гришине в больнице лично позвонил президент России Владимир Путин со словами сочувствия и поддержки.

Охота на детей? Так это упонников в порядке вещей. Ликвидирован агент СБУ, которого завербовали, чтобы тот взорвал российского генерала

в Крыму. Притом в перехваченных разговорах куратор прямо говорит, что лучше бы взорвать его с женой и ребенком. Просто мрази!

НАРЫВАЮТСЯ НА БЛОКАДУ

Еще одна отчаянная попытка сорвать переговоры - украинскими безэкипажными катерами нанесен удар по инфраструктуре Каспийского трубопроводного консорциума. Выведен из строя выносной причал. К счастью, никто не пострадал.

- Это вопиющий случай, потому что речь идет об объекте международного значения и о международном участии,

заявил пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков.

Так же БЭКи атаковали танкеры теневого флота России. В нейтральных водах повреждены суда Virat и Karios.

Только вот перевод конфликта на новый уровень может плачевно кончиться для Украины. У РФ есть все военно-технические возможности, чтобы полностью прекратить судоходство в украинские порты, блокировав их. Это парализует экспорт горячих стран, потому что морской коридор теперь единственная возможность для крупного торгового оборота.

Для ВСУ жилье дома, как этот в Ростове-на-Дону, - военная цель.



НАСТУПЛЕНИЕ

ОТРАЗИЛИ ДЕСЯТЬ КОНТРАТАК

■ Ситуация на фронте складывается однозначно в пользу армии России.

Наступление идет по всем направлениям.

Одно из самых важных - Покровское, успехи РФ в промышленной зоне на северо-западной окраине города признает даже противник. Идут бои к северу от Шахово, где враг пытается контратаковать. В самом Шахово украинских войск нет - населенный пункт находится под контролем российских подразделений. По сути, это финальный аккорд так называемого контрнаступления Сырского, что знаменует собой завершение контрнаступления ВСУ, целью которого было окружение Добропольского выступа. Военкор Евгений Поддубный докладывает:

- Российские подразделения успешно продвигаются в городской черте Красноармейска, - докладывает военкор Евгений Поддубный. - Бои идут в восточной части города и микрорайоне Динас, продолжается зачистка населенного пункта Ровное. Также наши штурмовые группы зашли в населенный пункт Гришино, это северный пригород Красноармейска. Здесь сопротивление нашим бойцам оказывают 32-я механизированная бригада и 425-я штурмовая полк ВСУ. За сутки противник предпринял десять контратак с целью деблокирования своих окруженных подразделений. Все они были успешно отражены нашими войсками.